

今日汝州

2024年9月2日
星期一
农历甲辰年七月三十

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3593 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。文章强调,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制,不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。(下转第2版)

市委常委班子专题民主生活会召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)按照省委巡视工作有关要求,8月30日,市委常委班子召开专题民主生活会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,准确把握中央和省市委关于巡视整改工作的部署要求,认真落实全面从严治党“两个责任”,紧盯省委巡视反馈问题和工作要求,紧密联系实际,深入开展深刻剖析、对照检查,开展批评与自我批评,进一步明确整改措施和努力方向,以彻底的自我革命精神抓好巡视整改,推动整改任务落实落细。市委书记韩春晓主持会议并讲话,市委副书记、市长刘国朝出席会议,平顶山市纪委监委、市委组织部有关同志到会指导。

市委常委会把开好这次专题民主生活会作为重要政治任务,严肃认真做好各项准备工作。会前,专门制定了实施方案,市委常委同志按照要求,加强学习,积极谈心谈话,广泛征求意见,认真撰写检查对照材料,为开好专题民主生活会做了充分准备。会上,韩春晓代表市委常委班子作对照检查,并带头作个人对照检查,刘国朝、杨涵、黄彬、于伟、郭少平、赵赵营、李新杰、黄红丽等常委同志依次作对照检查,深入开展批评和自我批评。大家紧扣会议主题,结合思想和工作实际,查摆问题实事求是,相互批评坦诚相见,整改措施务实具体,达到了预期效果。

韩春晓在总结讲话中强调,各位市委常委要围绕省委巡视反馈的问题、会上查摆的问题,逐条逐项整改落实,确保各项整改任务高质量完成,以实实在在的整改成效推动全面从严治党向纵深发展。要坚决扛牢巡视整改责任,认真梳理、找准症结,紧盯不放、狠抓整改,以钉钉子精神推动问题彻底整改,要聚力攻坚克难,持续加强理论学习,聚焦产业发展、保障和改善民生、信访稳定、乡村振兴等重点工作,凝心聚力、较真碰硬,统筹好发展和安全,切实以高质量整改促进高质量发展。要坚持严的基调,坚决扛牢管党治党责任,一体推进“三不腐”,持之以恒落实中央八项规定精神,深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,加强清廉汝州建设,持续营造风清气正的政治生态。要树牢大抓基层鲜明导向,进一步夯实基层基础,着力锻造坚强战斗堡垒。

市人大常委会主任李运平、市政协主席李晓伟列席会议。

“指尖”减负 数字赋能

◇刘念

为基层减负,就要整治“指尖上的形式主义”。中央层面提出:“进一步规范政务移动互联网应用程序管理”“稳步推进数字赋能基层工作”。

“触网上云”,为的是简化环节、提高效率。打通信息孤岛,建“一网通办”平台;加强部门协同,“高效办成一件事”……数字赋能,可以让数据多跑路、群众少跑腿,治理更高效、服务更便捷。

多个应用分头报送、同类材料重复报送,强制打卡签到……使一些基层干部围着数字平台转,陷入事务主义窠臼,腾不出手脚干事,就走向了数字赋能的反面。

政务应用是手段而不是目的,必须兴利除弊,该清理的清理,该整合的整合。

干好工作、服务群众,关键是掌握第一手信息,不能只在数据和材料里“打转”。“键对键”不能代替“面对面”,把先进技术与优良传统相结合,到实践中去把情况摸清、把问题找准、把对策提实,才能见真章、出实效。

转自《人民日报》



巡中把脉开良方 夯实基础提质量

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王攀峰 淡国超)“畜禽监测抽样调查补助终于发到手里了,这以后的工作也更有干劲了。”陵头镇的辅助调查员激动地说。今年7月,市委第三巡察组进驻市统计局开展常规巡察工作,在走访中发现了畜禽监测抽样调查补助未及时发放、样本点数据不实等问题,立即向市统计局下发整改通知书,并开出“加强对畜禽监测抽样调查补助发放情况的督导检查,举一反三,对其他业务科室开展排查和集中整治”等“治病良方”。

收到整改通知书后,市统计局党组第一时间召开会议,成立以副局长为组长的检查组,深入紫云路街道和陵头镇等地了解补助发放情况,并现场核实畜禽监测抽样调查数据质量。在确定情况属实后,局党组迅速督促相关人员及乡镇、街道将畜禽监测补贴发放至村级辅助调查员和养殖户手中,对养殖户开展“一对一”指导,帮助养殖户做好原始台账和统计报表,确保数据真实准确反映养殖户生产状况。在整改中,市统计局党组举一反三,对粮食抽样、住户、劳动力等其他领域调查员和辅助调查员选聘、补助发放、数据收集等工作进行自查,实行清单化管理,及时将问题下发至各乡镇、街道,明确责任,强化措施,持续夯实统计调查工作基层基础。

市统计局党组相关负责人表示,现在畜禽监测、住户调查、劳动力、粮食抽样调查等补贴均直接打到辅助调查员或调查对象银行账户中,接下来将不定期开展实地回访和电话抽查,加强对畜禽监测等各类补助发放情况的督导检查,进一步堵塞漏洞,确保各项补助落地落实。同时,常态化组织辅助调查员业务培训,围绕方法制度、指标涵义、数据采集等内容进行系统讲解,现场答疑解惑,提高基层统计人员工作水平,夯实源头数据质量。

巡察工作动态

汝州市精神文明建设

关爱润童心

市老促会慰问困境儿童

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)新学期开学之际,为进一步传递温暖,给困境儿童更多的关爱,9月1日,市老促会妇工委主任陈凝、副主任付玉凤等一行3人到大峪镇高岭村慰问困境儿童,为她们送去衣服、生活洗漱用品和慰问金。每到一户儿童家中,陈凝、付玉凤等详细了解每个孩子的家庭情况,关切询问困境儿童的生活、学习、健康等情况,认真倾听她们的需求,鼓励困境儿童自立自强、坚强乐观,要用勇气和信心去战胜生活上的困难,并嘱咐她们要好好学习。同时表示将继续关注孩子们的成长,为她们提供更多帮助。

一行人走进高岭村双石垛东窑组困境儿童董莹家中。今年10岁的董莹,即将进入大峪二中就读五年级。她自幼失去母亲,从小跟着爷爷奶奶长大,父亲常年在外打工。家中平时的经济来源靠散养的几只羊和种植三四亩地的收成。“莹莹,快来试试给你买的新衣服,合身吗?”“这是香皂和洗脸巾,要注意自己的卫生,记住我给你交代的话了吗?”说话间隙,陈凝向董莹交代生活和学习上的事情,并把手机号写给小女孩,告知有任何问题,记得及时打电话。

高岭村辉泉北组的佳佳今年8岁,就读于高岭小学,她有两个哥哥,父亲撑起了整个家庭的重担,一个人照顾姐妹三人。家中靠父亲种地维持生活。“佳佳,这是给你买的裙子,现在正好能穿。还有裤子,等天冷了再穿,你要学会自己整理衣物,帮爸爸分担家务……”陈凝嘱咐佳佳。听着阿姨们的话,佳佳点头示意,并记到心里。同在高岭村辉泉北组的苗苗,今年10岁,就读于龙王小学四年级。其家庭情况比较复杂,苗苗大伯、二伯因身体原因,常年与他们生活在一起。父亲靠平时打零工为生,家里种植四五亩地。

最后,一行人来到高岭村辉泉南组丽丽家,今年15岁的她就读于大峪二中九年级,家中父亲常年有病,无法从事体力劳动。市老促会妇工委为她送去了慰问金,详细了解家庭困难,勉励丽丽继续努力,保持好心态,争取来年考上理想高中。此次走访了解到,几位困境儿童家庭均享受相关保障政策。下一步,市老促会妇工委将尽可能争取社会各界帮助,整合多方资源,积极为困境儿童家庭排忧解难,让有需求的老区困境儿童,都能够社会的关心关爱之下茁壮成长、幸福生活。

汝州福利院的38名孩子有了“最美身份证”

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格)“真没想到你们为了解决孩子们的不便,连跑两天专程到这里为孩子们拍摄证件照,真是帮我们解决了一个大难题,太谢谢你们了!”8月29日,在市社会福利院,工作人员激动地向前来为孩子们办理身份证的民警表示感谢。为进一步落实便民利民服务措施,

市公安局开辟绿色通道,简化办证流程,为特殊人群提供上门服务。近日,民警在走访中得知辖区福利院有38名儿童因各种原因无法前往办证窗口办理身份证,导致无法享受国家相关政策补贴。获悉此情况后,风穴路派出所负责人宋文正迅速组织户籍民警张利晓等人前往市社会福利院,将服务窗口“搬”到福利院,为福利院工作人员解

忧,向特殊儿童送去温暖关爱。“手放下来,头低下来一点,对!”“对对对,你笑起来很好看……”“好!成功抓拍一张。”为尽可能让孩子们减少陌生感,采集照片时不抵触,民警们与福利院工作人员详细沟通、相互配合,一边积极帮助工作人员抬床、抬轮椅、抱孩子,帮助每位孩子整理衣装,一边细心调整孩子们的坐姿,通过

不停晃动手中的玩具以及零食,吸引坐在镜头前的孩子们的注意力,伴随着“咔嚓”的快门声,终于帮孩子们采集到“最美”身份证照片。民警们的暖心服务赢得孩子们真诚、灿烂的笑容。“请放心,我们回去后加紧制作身份证。制作好后,我们会第一时间送到孩子们手中。”现场采集信息的民警们笑着说道。

汝州“青松杯”篮球赛闭幕

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶)8月30日,在平顶山外国语学校举办的汝州“青松杯”篮球赛经过五天的激烈角逐,圆满闭幕。

各参赛队伍秉承友谊第一、比赛第二的精神,在赛场上顽强拼搏,奋勇争先,给大家带来了一场场精彩的篮球盛宴。运动员们在赛场上用汗水和激情对待每一场比赛,精湛的球技留下了一个个美好的瞬间。他们团结协作、不屈不挠的精神,诠释了篮球运动的魅力。

最终,市司法局代表队获得本次大赛的一等奖,平外代表队、市教体局代表队获二等奖,新城办代表队、市场监管局代表队获三等奖。



新闻图片

9月1日,小屯镇河张村丰源农业猕猴桃种植基地一派生机勃勃的景象。连片的果园里,一串串猕猴桃缀满枝头,在阳光照耀下,散发出阵阵果香,吸引不少市民前来入园采摘。陈晶晶 摄

夏店镇:念好防火“紧箍咒” 绷紧消防“安全弦”

本报讯(融媒体中心通讯员 平亮申)“这次消防安全培训会太及时了。开学在即,我们将在师生中加强消防安全知识教育,组织一次防火安全演练,排查安全隐患,坚决杜绝火灾事故发生,确保全校师生生命和财产安全。”参加消防安全专题培训会后,夏店镇初级中学校长叶长海深有感触地说。

8月30日,夏店镇组织辖区20个行政村、学校、重点企业等50多家单位负责人,进行了一次专题消防安全教育培训。“发生火灾最佳扑救时间是初始阶段,要第一时间报警,使用相应专业灭火工具迅速扑救。”培训会上,市消防救援大队宣教员李俊乐对夏店镇各单位与参会人员进行了专业培训。李俊乐列举6·25河南商丘柘城文化馆火灾事故等案例,宣讲了火灾无情吞噬生命的惨剧,从火灾的主要特性、预防办法、应急处理、逃生方法等方面向与会人员讲解了预防火灾安

全知识和正确方法。她重点讲解了校园常见的消防制度不完善、演练不到位、安全出口不畅等14个常见的火灾安全隐患,要求在座的夏店镇中小学、幼儿园负责人要完善各类消防制度,提高火灾隐患排查能力、组织扑救初始火灾能力、组织人员安全逃生能力、消防宣传教育培训能力等四种能力,将各类火灾隐患消灭在萌芽状态。

据夏店镇党委委员、副镇长杨德地介绍,夏店镇辖区内共有“九小场所”226家。为加强对“九小场所”的消防安全管

安全生产

讲文明话,办文明事,做文明人,合力创建文明汝州。